

Послушание действием

(Мат. 7:21–23; Мар. 3:31–35)

Леон Барис

Никакая вера в мире не сможет спасти наши души, пока она не заставит нас действовать. Знать Божью волю важно, но только тогда, когда мы исполняем ее. В Нагорной проповеди Иисус сказал:

Не всякий, говорящий Мне: “Господи! Господи!” войдет в Царство Небесное, но исполняющий волю Отца Моего Небесного. Многие скажут мне в тот день: “Господи! Господи! Не от Твоего ли имени мы пророчествовали? И не Твоим ли именем бесов изгоняли? И не Твоим ли именем многие чудеса творили?” И тогда объявлю им: “Я никогда не знал вас; отойдите от Меня, делающие беззаконие” (Мат. 7:21–23).

Само слово “Господь” предполагает наше послушание, потому что оно означает “господин, хозяин”. Если Иисус – наш Господь и Хозяин, то для нас естественно слушаться Его. Почему-то людям всегда трудно понять необходимость быть послушным Господу. Мы придумываем всевозможные отговорки, чтобы только уйти от простого послушания.

ЗАМЕНИТЕЛИ ПОСЛУШАНИЯ

Чего только люди не придумали взамен послушанию! Во-первых, они пытаются оперировать словами послушания. Те, о ком идет речь в Мат. 7:22, пророчествовали от имени Господа. Совершенно ясно, что этот отрывок не говорит о получении ими Божьей вести непосредственно и чудесным образом от Отца, ибо Он собирается сказать им: “Я никогда не знал вас”. Нет, они просто говорили во имя Господа. Возможно, они даже старались обратить людские сердца к Господу, но так как сами они не подчинились Ему в послушании, их слова не были услышаны. Человек не может говорить другим, как им стать христианами и жить по-христиански, если сам он этого так и не сделал (Рим. 2:21–24). Можно с легкостью говорить правильные слова, а в жизни поступать совсем по-иному. Недостаточно только говорить о Господе. Нужно

повиноваться Ему.

Во-вторых, погибшие души в Мат. 7 пытались подменить послушание Богу борьбой с грехом и сatanой. Хотя нам, безусловно, необходимо бороться с сatanой и его сторонниками, делать это, не исполняя того, что говорит Бог, недостаточно для нашего искупления. Вспомните слова Иакова: “Итак покоритесь Богу; противостоять диаволу, и убежит от вас” (Иак. 4:7).

В-третьих, они подменяли добрыми делами во имя Господа исполнение того, что Он им наказывал делать. В Еф. 2:10 сказано: “Ибо мы – Его творение, созданы во Христе Иисусе на добрые дела, которые Бог предназначил нам исполнять”. Конечно, нельзя жить по-христиански и не делать добра, но как бы ни были важны добрые дела, они не заменят послушания Господу.

В-четверых, вместо послушания Господу, люди пытаются использовать семейные взаимоотношения. В Мар. 3:31–35 читаем:

И пришли Матерь и братья Его и, стоя вне дома, послали к Нему звать Его. Около Него сидел народ. И сказали Ему: вот, Матерь Твоя и братья Твои и сестры Твои, вне дома, спрашивают Тебя. И отвечал им: кто мать Моя и братья Мои? И обозрев сидящих вокруг Себя, говорит: вот мать Моя и братья Мои; ибо, кто будет исполнять волю Божию, тот Мне брат и сестра и мать.

Похоже, что мать и братья Иисуса, как и собравшийся вокруг народ, решили, что их семейные отношения дают им преимущество перед теми, кто слушал учение Иисуса. Иисус шокировал собравшихся и Свою семью, заявив, что Его настоящая семья – это те, кто исполняет Его волю. Слишком часто люди думают, что родственные связи с теми, кто глубоко предан Богу, обеспечат им какое-то особое место поближе к Господу. Из этого эпизода можно извлечь один урок: для Господа имеет значение только послушное сердце, с готовностью покоряющееся Его воле.

СЛУГИ ДОЛЖНЫ СЛУШАТЬСЯ

В Рим. 6:16–18 мы находим одно из ключевых высказываний Писания о необходимости послушания. Богу легко определить, является ли служение истинным. Его слуги – те, кто покоряется в послушании Господу.

Послушное поведение исходит от сердца, преданного Богу. Мы не можем только делать вид, соблюдать лишь внешнюю формальность. А как же наше сердце? Мы должны всем сердцем принять то, что Бог велит нам делать.

Настоящая проверка на послушание бывает тогда, когда Бог требует чего-то, что нам не хочется делать. Если наше послушание Богу ограничивается тем, что нам понятно и с чем мы согласны, то мы так и не научились покоряться Его воле. Иисус проявил самое большое послушание, когда, молясь о том, чтобы Его мирилась “чаша сия”, добавлял: “Впрочем не Моя воля, но Твоя да будет” (Лук. 22:42б).

На протяжении всей истории Бог просил Своих людей исполнять что-то, что служило испытанием веры в Него. Он велел Нееману семь раз окунуться в реку Иордан, чтобы тот очистился от проказы. Вода Иордана не была волшебной, но послушание Богу вернуло Нееману здоровье. Иисус велел слепому умыться в купальне Силоам, чтобы тот прозрел. Воды Силоама не излечивали слепоту, но человек исцелился благодаря тому, что исполнил повеление

ние Сына Божьего.

Возможно, вы иногда протестуете против некоторых Божьих заповедей, думая, что вас они не касаются или что они устарели. А как же ваша вера в Господа и ваш долг исполнять то, что Он велит? Или вы ищете способ, как обойти Его заповеди?

Годами многие не могут смириться с заповедью для уверовавших креститься во Христа для прощения грехов. Они находят странным то, что водное погребение является частью Божьего замысла спасения человечества. Они не замечают того факта, что водное крещение – это акт веры в Господа. Крещение не является человеческой выдумкой, противоречащей Божьей благодати в нашем спасении. Это демонстрация нашей веры в Господа и нашей готовности покориться Его воле, даже если человеческий разум не в состоянии объяснить, почему она такова.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Как было бы замечательно, если бы мы могли всегда следовать Божьему Слову в духе, который говорит: “Если это сказал Бог, я этому верю, и если Он заповедал это, я послушаюсь Его беспрекословно”. В Евр. 5:8, 9 сказано: “Хотя Он и Сын, однако страданиями навык послушанию, и совершившись сделался для всех послушных Ему виновником спасения вечного”. Даже Христос послушался Отца. А вы как же? *

Из серии: “Послание к благовестникам: 1, 2 Тимофею и Титу”
© 1998, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ
перепечатка воспрещается